

## 梁山之旅

单县开发区实验小学二·六班

今天阳光明媚,我们小记者走进中国四大名著之一《水浒传》的发生地、国家4A级旅游景区——水泊梁山风景区。

一路上,我们有说有笑,兴奋不已,不知不觉就到了目的地。进了梁山寨门,首先看到的是“水泊梁山”四个大字。沿着一百零八级台阶

## 我从哪里来

单县人民路小学三·二班 蔡雨彤(小记者编号:sx08040)

今天,我们小记者们走进单县“母婴健康科普馆”。在这里,有专业的医护人员给我们讲解,我们是从哪里来的,还告诉我们生命的神奇与伟大!

“我从哪里来”?你是不是也这样问过爸爸妈妈?从垃圾桶里捡的?从河里捞出来的?从石头缝里蹦出来的?还是在地里拾的?当然都不对。医护人员说,我们是妈妈生出来的,所说的生日也是妈妈的受难日。

妈妈开始怀孕时非常

## 最珍贵的爱

单县人民路小学三·一班 王睦壹(小记者编号:sx08010)

爱是可贵的,妈妈的爱更是最珍贵的。

今天我和同学们一起参观了母婴健康科普馆。在老师的带领下,我们排好队,依次测身高、量体重,检查了口腔卫生等。

接着,我们来到二楼,老师说要让我们“当妈妈”。这是怎么回事呢?原来,是让我们体验妈妈怀孕时的感觉:用

## 呵护健康,敬畏生命

单县人民路小学三·二班 康一诺(小记者编号:sx08035)

今天,我们要去单县母婴健康科普馆参观,我怀着憧憬之情、好奇之心走进大门。

步入大厅,天使般的医生阿姨热情地接待了我们。她们先给我们测量身高、体重,然后检查牙齿、眼睛、耳朵。还好,我的各项指标都正常。

接着,我们来到下一个地方。在这里,我们了解了自己从哪里来以及妈妈怀孕时的辛苦。妈妈刚开始怀宝宝时,身体很不舒服,

## 第一次拔牙

单县南城第二小学二·一班

拔牙前,我担心会很疼,还会流血,非常害怕,感觉自己的心脏都跳动得很快。

拔牙中,医生阿姨让我躺在专用椅上,然后把我的嘴巴打开,摸一摸那颗已经

黄子航(小记者编号:sx10079)

而上,我们来到断金亭。断金亭的意思是:二人同心,齐力断金。

接着往前走,我们看到了一块大石头,上面刻着“黑风口”三个字。石头旁有“黑旋风”李逵的塑像,他手握两把斧子站在那里,威风凛凛。

最后,我们来到了忠义堂。忠义堂前面有三把椅

子,每把椅子上都有一面旗,霸气十足。在这三把椅子下方,还有一百零五把椅子。

这次梁山之旅,我不仅看到了美丽的风景,还了解了《水浒传》人物的背景。长大后,我要做一名像梁山好汉一样正直、忠义的人!

(指导老师 卢玉菲)

难受,吃不好,睡不好,还会恶心、呕吐,特别不舒服。过了三四个月,妈妈会变得特别能吃,因为她需要把食物变成营养物质,通过一根叫“脐带”的管子输送给你。慢慢地,妈妈的肚子变得越来越大,就像每天抱着一个大西瓜,走路、弯腰,甚至睡觉都会变得非常困难。

我们会在妈妈的小房子(子宫)里生活九个月。直到有一天,我们已经发育完整,长得很强壮,能适应外面的环境了,这时妈妈就会被送进医

院。在医生的帮助下,你通过产道,从妈妈的肚子里钻了出来——那天,就是我们所说的生日。

虽然妈妈生孩子很痛苦,可看到小小的、可爱的宝宝,她们都会把痛苦抛到九霄云外。

你是大家的宝贝,所有的亲人都会因你的出生而感到高兴。大家围着你,争着抱你。

你,你的同学和小伙伴都是这样出生的,每个生命都很宝贵,所以我们要呵护健康,珍爱生命。(指导老师 蔡玉凤)

绳子把气球绑在肚子上,在保证不挤压到气球的情况下做各种运动,包括弯腰捡东西、洗碗、整理衣物等。同学们晃晃悠悠、东倒西歪,干起活来十分困难。老师问:“是不是很辛苦啊?”我们齐声回答:“是!”老师接着说,“其实妈妈更辛苦。孕妈妈的肚子有十几斤重,而且得坚持十个月!”我听了,不禁小声嘀咕:

“那该有多累啊!”此时此刻,我对妈妈肃然起敬;而观看了宝宝出生时的短视频后,我越发敬佩妈妈了!

通过参观,我感受到生命的神奇和妈妈的伟大。如果没有天空,就没有白云;如果没有妈妈,就没有我们,更没有美好的未来。所以,母爱是伟大的,我们应该好好珍惜和保护这份最珍贵的爱!

妈妈的肚子越来越大,身体也越来越笨重、越来越累,因为你快要出生了!直到妈妈怀胎十月,宝宝已经长得足够强壮时,就可以出来啦!

宝宝出生时,妈妈会很痛苦,那种痛难以用语言表达,但看到可爱的宝宝时就会把痛苦抛到九霄云外……

听完阿姨的讲解,我才真正体会到了妈妈的不容易和母爱的伟大,泪流满面。

(指导老师 蔡玉凤)

张芷瑶(编号:SX02001)

松动的牙齿,再涂上麻醉药,放上两块棉球,顺手抓起拔牙的钳子,用力一摇、往上一拉,我都还没有准备好呢,牙齿就已经被拔掉了!当医生把拔下的牙齿展示给我看

时,那颗狂跳的心脏才终于安静下来。

医生说,牙齿拔下后,不会影响到新牙的生长,我很高兴。以后,我一定要好好地保护牙齿。

## 我眼中的单县“四君子”

单县人民路小学三·十三班 杨然然(小记者编号:SX08263)

你知道单县“四君子”是谁吗?你知道花中“四君子”又是谁吗?其实一开始我也不知道,但今天,我去了一个神奇的地方,那就是四君子酒厂,才有所了解。

走进大门,映入我们眼帘的是一栋“很有文化”的楼,进入之后,第一个看到的是孔子雕像;接着,我们去了楼上展厅,老师带我们看了不同年份、度数、包装的酒,有36度、42度、53度……其中最好玩的是一个酷似白菜的酒瓶,让你很想拿在手里把玩一番。在这里,我知道了单县“四君子”是李白、杜甫、高适、陶渊,也知道了花中“四君子”是梅、兰、竹、菊。

我们继续向里走,来到酿酒车间,那味道像臭袜子一样,真

难闻。我倒是没什么,其他同学可就不一样了,有捂鼻子、不敢喘气的,有连话都不敢说的,还有干脆不喘气的……后来才知道,那个味道就是高粱、大麦、小麦等粮食加大曲发酵的味道。由粮食变成酒的过程,真神奇。

我们还去了酒道馆,那里有很多坛子,老师说这都是酒,一坛子500千克——你知道多少钱吗?告诉你吧,一坛要50万元呢,真贵!

最后,我们去了四君子文化园。从这里,我知道了四君子酒厂是1949年建立的,还知道了单县还叫单父,因为单卷而得名。

虽然很累很热,但是我学到了很多知识,也知道了酒文化的博大精深。

(指导老师 刘瑞敏)

## 参观单县四君子酒厂

单县开发区实验小学二·二十一班 张梓萌(小记者编号:sx10251)

今天晴空万里,我有幸跟随小记者团队参观了远近闻名的单县四君子酒厂。

说到“四君子”,大家想到的大概都是梅、兰、竹、菊吧!但是说到单县“四君子”,就鲜为人知了。告诉你们吧!他们分别是李白、高适、杜甫和陶渊。要说这四位大名鼎鼎的古代诗人,单县老乡一定都不陌生,因为人尽皆知的四君子酒就是因他们四人而得名的。

四君子集团始建于1949年,与祖国同岁。经历了几十年的发展,从最初的一头毛驴、一

架水车发展到了如今坐拥420亩面积,投资2.7亿元,成为鲁西南地区最大的酿酒基地。

走进大大的酿酒车间,一排排大型机器和众多粮食映入眼帘,醇浓的酒香也扑鼻而来。原来,四君子酒是采用大麦、小麦、大米、糯米、高粱、豌豆等纯天然农作物酿造而成的。

四君子酒经历了几十年的改革发展,可谓家喻户晓。而我眼中的单县“四君子”不仅是名酒和名人的象征,更蕴含着勇于改革、勇于发展的进取精神!

(指导老师 赵绪燕)

## 游芒砀山

单县南城第一小学三·三班 崔灵雨(小记者编号:sx01031)

今天天气晴朗,空气清新,我们小记者一路同行,去芒砀山感受汉代文化。

我们7点在学校门口集合,大家兴奋地讨论着这次将会是怎样的一种旅行体验。5分钟后,我们就出发了,老师告诉我们还要去迎接明德小学的小记者。他们上车后,我们相互打招呼,彼此认识后,开启了零食狂欢会,分享彼此的零食。

先介绍一下芒砀山,它非常有名,有张飞寨遗址、孔夫子避雨处、陈胜墓、刘邦斩蛇处……

到了芒砀山,我们爬了层层台阶,累得气喘吁吁。我曾几度想放弃,可想着马上就到山顶了,又瞬间充满了力量。到了山顶,我们排队进入汉梁王后墓,墓道低矮阴暗,几乎伸手不见五指,只能跟随老师们摸索前行。里面有很多山洞,四通八达,让我们晕头转向。其中,我印象最深的是冰窖。原来,古时候没有风扇和空调,只能在冬季把冰块储存

在冰窖里,夏季再从小门进入、取出冰块降温避暑。在我们看来平淡无奇的冰块,在当时竟然很昂贵,是老百姓用不起的。

随后,我们乘车来到刘邦斩蛇处,观看了《刘邦斩蛇》情景剧。为纪念汉高祖刘邦,人们在斩蛇处建了一个园子叫汉兴源,中间有一个石碑,叫刘邦斩蛇碑。据说,到了夜晚,如果你用手电筒照石碑正面,就能看到身披金甲的刘邦,你说神奇不神奇?

旅行结束了,我们依依不舍地离开芒砀山。希望以后有机会再来领略汉文化的风采!

